

产业园区发展专项资金效用日渐凸显
两年撬动基建资金84亿元

本报海口1月9日讯(记者梁振君 实习生翁静莹)产业园区发展专项资金“四两拨千斤”效用日渐凸显。省工信厅提供的数据显示,近两年来,我省先后扶持了洋浦开发区、海口国家高新区、定安塔岭工业园等6个产业园区基础设施建设项目逾百个,共撬动园区投入基础设施建设资金84.62亿元,园区基础设施水平逐渐提升。

产业园区发展专项资金是整合原海南工业发展资金、公共财政预算等其他财政性资金而设立的。专项资金的支持范围以省级以上园区为重点,资金使用方式主要分为贷款贴息、投资补助和资本金注入三种。

近年来,省委、省政府高度重视产业园区建设。为加快完善产业园区基础设施,提升园区对项目的承载能力,从2013年开始,省政府每年安排财政资金10亿元设立产业园区发展专项资金,用于扶持省政府确定的重点工业和高新技术产业园区的基础设施建设。

近两年来,我省先后扶持了洋浦经济开发区、海口国家高新区、老城经济开发区、东方工业园区、昌江循环经济工业园区、定安塔岭工业园等6个产业园区基础设施建设项目逾百个,共撬动园区投入基础设施建设资金84.62亿元。

省工信厅负责人说,基础设施建设资金的持续投入,不断改善了产业园区基础设施条件,进一步提升了园区对项目的承载能力,对经济发展的重支撑作用将日渐凸显。

国家科学技术奖励大会隆重举行

习近平出席大会并颁奖 李克强讲话 刘云山出席 张高丽主持
于敏获国家最高科学技术奖

新华社北京1月9日电(记者杨维汉 余晓洁)中共中央、国务院9日上午在北京隆重举行国家科学技术奖励大会。党和国家领导人习近平、李克强、刘云山、张高丽出席大会并为获奖代表颁奖。李克强代表党中央、国务院在大会上讲话。张高丽主持大会。

上午10时,大会在雄壮的国歌声中开始。在热烈的掌声中,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平首先向获得2014年度国家最高科学技术奖的中国科学院院士、中国工程物理研究院高级科学顾问于敏颁发奖励证书,并同他热情握手,表示祝贺。随后,习近平等党和国家领导人向获得国家自然科学奖、国家技术发明奖、国家科学技术进步奖和中华人民共和国国际科学技术合作奖的代表颁奖。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强在讲话中代表党中央、国务院,向全体获奖人员表示热烈祝贺,向全国广大科技工作者表示崇高敬意和诚挚问候,向参与中国科技事业的外国专家表示衷心感谢。

李克强指出,创新引领国家和民族发展的未来。必须把提升人力素质放在优先位置,大力培养创新型人才。要改革人才评价体系,把更多资源投到“人”身上而不是“物”上面,海纳百川、不拘一格用好人才。要破除论资排辈、头衔崇拜,敢于让青年人挑大梁、出头彩。要营造鼓励探索、宽容失败和尊重个性、尊重创造的环境,使创新成为一种价值导向、一种生活方式、一种时代气息,形成浓郁的创新文化氛围。

下转A02版▶

(相关报道见A06版)



1月9日,2014年度国家科学技术奖励大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向获得2014年度国家最高科学技术奖的中国科学院院士于敏颁奖。
新华社记者 马占成 摄

为东盟国家经济社会发展培养所需人才 中国-东盟教培中心落户琼州学院

本报三亚1月9日电(记者符王润 通讯员罗毅)记者今天从琼州学院获悉,日前,经外交部和教育部共同批准,琼州学院成为中国-东盟教育培训中心。作为国家级对东盟国家教育培训基地,中国-东盟教育培训中心将为东盟国家经济社会发展提供所需的人力资源。

琼州学院是教育部十大“教育援外基地”之一,是五大“中国国际青少年

活动中心”之一,是上海合作组织大学中方成员院校,同时还是海南省中南部少数民族地区的人才培养摇篮和知识创新、社会服务、文化传承的基地。自2008年教育部批准琼州学院成为“教育援外基地”以来,该校已成功承办了五届教育援外项目“发展中国家旅游管理高级研修班”。通过论坛研讨、合作办学、互派留学生、校企合作等方式,学校充分利用“教育援外

据介绍,设立中国-东盟教育培训中心,旨在为东盟国家经济社会发展培养所需人才,促进中国-东盟人文领

域交流与合作,不断充实中国-东盟战略伙伴关系内涵。未来,该培训中心还将创办以行业为主的国际课程,与企业结合实施培训,不断加强与东盟的教育、文化、产业等各个领域的交流合作。同时,该培训中心还将借助中国-东盟的合作平台,开展文化交流、学术交流、国际课程转换、学分互认等一系列的工作,推动国际化的互动。

(相关报道见A02版)



市民游客争相观赏兰花。 本报记者 武威 摄

我省食药监管体制变属地管理为垂直管理,统一高效监管体系初步建立

新体制释放新效力

力度最大、收效颇为显著的一年。

这得益于,去年以来,我省以食品药品监管体制改革顺利完成为契机,大刀阔斧改革行政审批制度,靶向整治食品药品安全突出问题。全面深化改革一年来,我省食药安全监管工作4次得到国家食药监总局的肯定和推荐。

有破有立 建立统一高效监管体制

2014年,创建十几载的海南食品

药品监管系统,迎来了史上最大变革。“食品药品安全监管是利国利民的、最大的公益善事。按照国务院的要求,我省食品药品监管实行垂直管理,质监、工商、商务部分监管职能整合并入,食品药品监管不再‘九龙治水’,一个统一、权威、高效的食品药品监管体系初步建立。”省食药监局局长冯鸣说。

海南食品药品监管体制改革蹄疾步稳推进。

去年1月,我省顺利完成省、市、县(区)和乡镇(街道)四级食药监机构的体制改革,是全国第一批完成改革的省份,也是全国唯一实行省级以下垂直管理体制的省份。

监管实力大为增强。人员编制总数达2408名,比原来增加2.5倍,并在所有村居委会各聘任一名信息员帮助提供食品药品安全信息。全省217个乡镇(街道)都设立了食品药品监管所。

下转A03版▶

全面深化改革一年来

■ 本报记者 梁振君
通讯员 王刚 贺澜起

用甲醛或双氧水加工牛百叶、凤爪,用工业松香拔鸭毛、猪头肉毛,收购加工病死猪肉,无证生产中药饮片,生产假义齿……去年我省端掉了61个“黑窝点”,可谓是近年来稽查执法

2014年我国CPI同比上涨2%

据新华社北京1月9日电(记者王希 何宗渝)国家统计局9日发布数据,2014年全国居民消费价格总水平(CPI)比去年同期上涨2%,远远控制在年度3.5%的通胀上限以内。

12月份CPI环比上涨0.3%,同比上涨1.5%,涨幅比11月份扩大0.1个百分点。

由于12月份翘尾因素回落至零,推升当月CPI涨幅的全部为新涨价因素。其中,食品价格同比上涨2.9%,比11月份扩大0.6个百分点,影响居民消费价格总水平上涨约0.95个百分点。

七大类非食品价格五涨二降,其中衣着价格、医疗保健和个人用品价格以及家庭设备用品及维修服务价格涨幅居前,同比分别上涨2.6%、1.5%和1.1%。

2014年,我国PPI同比下降1.9%。

海口下月起实行阶梯水价

居民生活用水基本价格每吨上调0.2元

本报海口1月9日讯(记者孙慧)记者今天从海口市物价局获悉,近日海口市自来水价格调整方案已报批市政府正式通过,从2月1日起,海口市将实施居民生活用水阶梯式计量水价,基本价格从1.55元/吨调整至1.75元/吨。

按调整方案要求,将对抄表到户的居民户用水执行按阶梯水价,每月用水量分为三个阶梯,水价比例为1:1.5:3。第一阶梯用水量每户每月22吨及以下,水价1.75元/吨;第二阶梯用水量定为22吨至33吨(含33吨),水价2.63元/吨;第三阶梯用水量定为33吨以上,实行水价5.25元/吨。

居民生活用水(含工业用水、公共用水、行政事业用水、经营服务用水)价格:调整为3.20元/吨。其中工业用水分两步调整:第一步自水价调整之日起,按调整部分的50%执行,即2.4元/吨;第二步2017年1月1日起调整到位。特种用水价格:调整为10元/吨。

居民生活用水阶梯水价以每户4人计算,户用水人口5人及以上的,由客户向供水企业申请,经供水企业核定后,每增加1人,每级水量可相应增加5.5吨,超过核定用水基数的,按阶梯价收费。未实行“一户一表”的合表居民用户和执行居民生活用水价格的非居民用户,水价标准按第一阶梯价格每吨加收0.02元政府价格调节基金。

此外,海口市低收入困难家庭将实行水价优惠:每人每月用水量在5.5吨以下(含5.5吨)的低收入困难家庭居民生活用水从原来的1.3元/吨降为1元/吨计收,超出部分按居民生活用水价格第一阶梯水价计收。

居民户用水分为三个阶梯

每户每月用水量	水价
第一阶梯 22吨及以下	1.75元/吨
第二阶梯 22吨至33吨(含33吨)	2.63元/吨
第三阶梯 33吨以上	5.25元/吨

制表/许丽

导读

A03版 海南新闻

海口红树林旅游区收费标准确定

游船50元/人次,栈道22元/人次

A07版 世界新闻

巴黎杂志社血案追踪

法媒报道“兄弟杀手”被警方击毙

A08版 娱乐新闻

房祖名涉毒获刑6个月



陵水3年城市营销引来投资680亿元

本报讯(记者程范淦 通讯员黄艳艳 陈思国)陵水黎族自治县开展了3年声势浩大的城市营销带来了什么?记者从近日召开的陵水城市营销总结会上获悉,其不但陵水美誉度得到提升,促进旅游地产的销售,还带来了真金白银,撬动了高达680多亿元的投资。

陵水县有关负责人表示,陵水自2012年至2014年,连续举办城市营销活动。特别是陵水低碳新型工业聚集区项目吸引了中新合作国际智慧村、阳光凯迪新能源研发等项目进驻,计划总投资超250亿元;惠普、飞利浦、微软等纷纷落户清水湾国际信息产业园区。

据介绍,2012年陵水开展城市营销活动后,陵水与企业签订意向项目6个,项目总投资148亿元;2013年签约项目5个,项目总投资达225.1亿元。2014年共签约引进招商项目5个,总投资307亿元。

据了解,城市营销还打响了陵水的名气,也给旅游市场带来全新面貌。“珍珠海岸 美丽陵水”城市品牌形象更加鲜明。